

ПЕВИЦА РУССКОГО ОЧАРОВАНИЯ

Так назвали парижане Людмилу Зыкину, которая недавно выступила с концертом в крупнейшем концертном зале Парижа. Это второе выступление артистки в столице Франции. Людмила Зыкина, — писал музыкальный критик агентства Франс Пресс, — покорила сердца парижан своим прекрасным исполнением русских народных песен.

Сама Людмила Зыкина называет песню «духовным богатством». Вот что она говорит.

РУССКАЯ народная песня — наше духовное богатство. Наравне с поэзией Пушкина, Лермонтова и Некрасова, живописью Рублева, музыкой Глинки и Чайковского, удивляющими весь мир творениями русских мастеров, «сработавших» неповторимые памятники зодчества в Кяхтах и Суздале, она настолько глубока и необъемлюща, что по ней, как по учебнику, можно изучать историю нашей Родины, нравы, думы, чаяния русского народа. Татарский полон, народные восстания Болотникова, Разина и Пугачева, Отечественная война 1812 года, пламенные годы революции, Великая Отечественная война — все наиболее значительные вехи нашей истории находят отражение в русской песне.

Широта и раздолье, эмоциональная наполненность, искренность чувства — эти черты издавна привлекали к русской народной песне внимание лучших поэтов и композиторов. Победно шествует она и сегодня по братским республикам СССР, по странам и континентам, играя роль проводника идей мира и дружбы среди народов, рассказывая о богатстве и благородстве русского сердца, о нашем талантливом народе-творце.

Влияние музыки, песни на человека огромно. Нельзя, например, без волнения смотреть сцену из недавно вышедшего кинофильма

«Бег», когда увязающие в соленой гнили Сиваша музыканты играют марш, поднимающая дух красноармейцев, штурмующих Перекоп. Советский человек обязан знать и ценить свою культуру и как часть ее — русскую песню.

Песня играет огромную роль в воспитании подрастающего поколения, прививает уважение к народу, создавшему ее. Всяческой поддержки заслуживают неутомимые усилия нашего выдающегося композитора и общественного деятеля Д. Кабалевского по музыкальному и эстетическому воспитанию школьников. «Песня — это душа народа», — говорил наш великий писатель М. Горький. И к нашему поколению обращены его мудрые слова: «Так берите ее, как саму душу!».

Я очень люблю народные песни — жизнерадостные и грустные, обогащающие и радующие душу. Хочется, чтобы песни всех народов СССР звучали еще ярче.

Людмила ЗЫКИНА.
Народная артистка РСФСР,
лауреат Ленинской премии.

ПРАВДА ВОСТОКА
& ТАШКЕНТ

30 ДЕК 1971